

Előfizetési feltételek
 Helyben a kézhez hordva vagy vidékre
 postán küldve:
 Ngyezvre 12 kor.
 Félévre 6 kor.
 Egyévi 3 kor.
 Egyes szám ára 16 fillér.

Hirdetések díja:
 centiméterenként 6 fill. Kereske-
 dők és gyárosok külön árkedvezmény-
 ben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TARSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség
 és
Kiadóhivatal
Földes Ede
 könyvkereskedése
 Beth'án-utca 2. sz. alatt,
 hova ugy a lap szellemi részét illető
 közlemények, mint az előfi-
 zetések és hirdetések bér-
 mentesen küldendők.

Kéziratok nem adatkak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Szétfoslott békeremények.

Budapest, 1903. decz. 1.

Nemes, hazafiúi aggodalomtól diktált szándékkal emelkedett fel a negyvennyolczas függetlenségi párt vezére, Kossuth Ferencz, hogy a vad obstrukció harasztján utat vágjon keresztül, mely elvezet annak lehetőségéhez, hogy az államnak megadják, a mi az államé, hogy folytatni lehessen a megszakított nemzeti kulturális és gazdasági munkát, hogy rendesen fenntarthatassuk vonatkozásainkat a külállamokhoz. Örvedetes meglepetés rezeitette meg a haza nagy érdekeit lelkükön viselők szívet Kossuth ajánlatára s midőn a pontozatokat kifejtette, melyek szerint mindez lehetséges lenne, Tisza István gróf miniszterelnök nem késett az egyenes válaszal. A feltételeket olyanoknak találta, melyekről nemcsak beszélni lehet, hanem mindjárt kötelező ígéreket is tett s minden elfogulatlan ember átengedhette magát annak az édes reménynek, hogy immár jó úton van a beke, sőt már a Ház küszöbén áll. A volt nemzeti pártnak a szabadelvűpártból kilépett vezére, Apponyi Albert gróf is, kiről sokan hitték, hogy szívesen haraggal lépett ki a szabadelvű körből, sietett segíteni a békehid ácsolásánál, de a mit a legjobb mesterek legjobb tehetségükkel építettek, néhány órával később a politikai napszámok leromboltak durva, ostromba csákányokkal.

Szinte komikus volna, ha tendenciáját nem tudnók, a mit az obstrukciónisták kívánnak és a kormány elen álló államférfiút nevetességé tenné, ha e kívánásokat teljesítene. Nem könnyen szánta rá magát gróf Tisza István miniszterelnök, hogy az első lépést megtegye az obstrukció legyőzéséhez. Ujabb, meg újabb halasztást adott, kérve az ellenzék férfait az obstrukció beszüntetésére, de eredménytelenül. A párhuzamos ülések tartása a kormánytól és többségtől sem követel kisebb áldozatot időben és türelemben, mint az ellenzékétől, és miután stratégiai tervének ezt a részét kénytelenésgből keresztülvitte, most minden biztosíték nélkül csakugyan nem adhatja fel a mit elért, hogy az obstrukció, gonykacszajjal a miniszterelnök hiszékenysége fölött, előbbi kényelmes állásába bevonulhasson.

Nem, ez nem történhet meg, mert az obstrukció nem oly férfiakból áll, kiknek bizalommal lehet előleget adni, mert az obstrukciónisták nem a békét akarják, hanem az önmagát tápláló háborút. Ily módon valóban nem marad más hátra, mint minden törvényes eszközzel folytatni a háborút, míg a józan ész teljes diadalt arat az anarchia felett.

Az a kérdés azonban, hogy a függetlenségi pártnak Kossuth Ferencz vezetése alatt álló, államférfiasan higgadt elemeinek mi a további feladata? magától vetődik fel.

Ami magát Kossuth Ferenczre illeti, a ki tovább lát mint a falusi és csárdabeli politikusok, meg kell állapítani, hogy ő pártja egységének a képzelhető legmesszebb menő erkölcsi áldozatot hozta. Ő e célért többet tett, mint a mennyiért könnyen felelhetne. Most azonban már elérkezett a pszichológiai pillanat, mikor az alapos kimagyarázásnak kell következnie. A Kossuth névnek nem szabad tovább fedezni a politikai anarchisták üzemleit. Aki anarchista politikát akar csinálni, tegye ezt a saját nevében, nem pedig idegen zászló alatt. Az ultramontanok, a függetlenségi és a néppártból való vakon harczoló haladjanak a maguk útján, hogy a nemzet hadd tudja meg, kikkel van dolga; hogy a nemzet meg tudja különböztetni, ha majd a nagy leszámlálás napja elérkezik, kik méltók arra, hogy képviselői legyenek. A szemet el kell választani a polyvótól, hogy értékes legyen. Jogunk van elvárni, hogy a függetlenségi párt táborában az igazán szabadelvűek, kiknek hazánk sorsa szívéükön fekszik, mit sem fognak elmulasztani, hogy bebizonyítsák, hogy ők radikálisok ugyan, de semmi esetre sem anarchisták. Jogunk van elvárni tőlük, hogy minden közösséget megtagadnak azokkal, kik ily komoly pillanatban akár hiúságból, akár tudatos gonoszságból akarják megásni a magyar alkotmányosság és ezzel a magyar nemzeti állam sirját, a melybe önmaguknak kell belebukniok.

SZEMLE.

András napján váratlan jelenet történt a képviselőházban. Lengyel Zoltán és társai édes kejjel élvezték a helyzet gyönyörét, melyet a jegyzőkönyvhöz

beadott 30 módosítvány feletti szavazással szerettek maguknak. Az utolsó cseppig kiakarták őríteni lángeszű és mód nélkül hazafias, sőt csakis egyedül és kizárólagosan hazafias nedűvel telt kulacsukat, a midőn — óh jaj — egyszerre csak feláll Kossuth Ferencz, a fővezér és minden várakozás ellenére békére szólítja fel a tisztelt Házat! Kossuth persze nem kért engedélyt erre Lengyel Zoltántól, a mit méltán megapprehendált a nagyszájú honatya s kivált a mikor Tisza István gróf miniszterelnök teljes készségét jelentette ki a Kossuth javaslatához való hozzájárulásra és szívesen beleegyezett az egy napi szünetbe, hogy a pártok tárgyalhassanak, — akkor a hecczmaiszterek kulacsa méregpohárrá változott. Éktelelenül elkésredtek a nagy hazafiak s kijelentették egyszerűen, de dühösen, hogy Kossuth aighanem hazaáruláson törí a fejét. Meg is felelt neki Holló, Ugron s megfelelt pártjából 25 ember, ki a másik 25 ellenében egyenesen elutasította a békét. Kossuth lemondott az elnökségről, ami nagy hiba volt a békebarátok részéről, de hát annál nagyobb gaudiumot okozott a Lengyeleknek.

Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter a napokban a képviselőházban egy törvényjavaslatot terjesztett be, melyben a kormány felhatalmazást kér, hogy Olaszországgal ideiglenes kereskedelmi szerződést köthessen, mely elfogadás végett természetesen a törvényhozás elé terjesztetik. E javaslatnak kevés figyelmet szenteltek, mert azt hitték, hogy annak benyújtása kárbaveszett fáradság, mert a képviselőház az obstrukció miatt még nagyon sokáig nem lesz abban a helyzetben, hogy a javaslat felett határozzon. Időközben a magyar és az osztrák delegáltak Rómába érkeztek és mire e sorok az olvasó kezébe jutnak, az értekezletek megkezdődtek, melyek célja, hogy ideiglenes kötéshez vezessenek. Mint látjuk, a kormánynak nagy türelme van az obstrukcióval, de egy pillanattal sem tovább, mint az ország érdekei megengedik. Nekünk ugyan nincs 14. §-unk, mint az osztrákoknak, de kormányférfiaink kötelesség és felelősségérzete eléggé erős, hogy ne engedjék, hogy az anyagi és erkölcsi károk tovább harapódzanak, mint éppen elháríthatlan. A kormány a saját felelősségére cselekszik abban a meggyőződés-

TÁRCSA.

Egy bakfis albumába.

Bizony még könyv való kezébe,
 Avagy egy babu tán — mi más
 Ajkára jó szalonzukorka
 És nem szerelmi vallomás! —
 Hozzám is jobban illenek tán,
 Ha a jövőn törném fejem . . .
 S hagyomány egy jobb dicsőbb időre
 Varázsod — édes szerelem! —

De hát magának sajna tetszik,
 Hogy ásitozva verselek
 S a bor mögü! rám incelegnek
 Csodálatos najád szemek!
 Más lenne minden mért tagadni,
 Ha nem lennék oly léha, vad
 S a bölcsesség felé haladva
 Tanulnék hasznos dolgokat!

Hogy doktor juris is lehetnék,
 Avagy egy bölcs tanár talán . . .
 Még néha a szivemben nyíllal
 Sok álomtalan éjszakán! —
 Dehát komolyság nem az elvem,
 Ha mámoros nem vón velöm
 Már rég merenghetnék a sima,
 A szépen megszótt szemfedőn! —

Miként a dohányt és a mérget
 A léhaságot megszokám
 Pedig hát hajdanában — álom —
 Még papnak is szánt az anyám! —

De én és hejh a reverenda
 Olyan valami e dolog
 Mikor a süket és a néma
 Egymással egy beszédbe fog!

S megindul még a pletyka árja
 Beh kár érette, oh bék kár,
 Lelkén az ifjuság zománcza
 S az óvilágba visszajár
 Imádni Bachust mig kilobban,
 Mint egy rakéta anyyi hó
 És átöleli menyasszony helyt
 Egy nyirkos, hideg szemfedő!

Szép angyalom — imhát bevallom
 Egy kissé már blazirt vagyok
 A néptelen utczákon által
 Sok éjszakán kurjantgatok! —
 Csak hogyha tudóm vére fröccsen,
 Foszló tudóm foltozgatom
 Még megdöbent egy percze vétkem,
 Hogy életemet eldobom! —

Különb is ma chere bizonynyal
 Másnak nem fájhat az a seb,
 Ha egy hirrel lesz több a lapban
 S egy bolond szívvél kevesebb! —
 Legfeljebb egy pár kritikus fenn,
 Ki már is roppant pártfogol
 Megírja majd lump volt, talentum,
 S elnyelte végkép a pokol!

Átrohant az élvek élvén,
 Hisz józan fővel meglehet
 Az én bolondos, dőre szívem
 Meglepetésül megreped! —

Aztán — finale lenn a féreg
 Elvégzi a többit talán
 S maga megkönnyezi a versem
 Csesebecsés, kis asztalán! —

A nyugalom nem az erényem
 Láz kell nekem, láz, szenvedély
 S istergő ajkam csókokért ég,
 S felolvad keblemben a tél! —
 Mit törjem fejem a jövődön,
 Hisz rajta nem segíthetek
 Szeretek, s közbe csokolózom
 És közbe-közbe verselek! —

Fliessz Henrik.

A fonóban.

Jó idő van a fonóban,
 Énekelnek, vigadoznak,
 Nevedgélnek a leányok,
 A legények bohóskodnak.

Csak egy lány van, ki nem vigad,
 Kinek halvány az orcája
 Búsán néz az ajtó felé,
 S hogy megnyíljon várva várja.

Mindhiába. Egyszer aztán
 Mély sóhaj kél kebeléből,
 Karja remeg s az orsója
 Kiesik gyöngé kezéből.

Egy legény, ki ott settengett
 Felkapja és bért kér érte,
 Megkapja — mert ősi szokás —
 De a leány szűkön mérte.

ben, hogy eljárása helyes. A nagy közönségben persze mindinkább meg fog erősödni az a meggyőződés, hogy nemcsak a parlament nélkül, hanem ellene is megy a dolog és hogy az egy nagyon költséges ugyan, de igen felesleges intézmény; de ennek oka teljes sújával az obstrukcionistaokra nehezedik, kik alaposan kompromittálják a parlamentárizmust.

„Szabadság“.

Szerencsésen eljutottunk tehát a párhuzamos ülésekhez és így az ellenzéknek most sokkal több ideje van a szólásszabadságra. Ámbár a házszabályok minden helyes alkalmazását, melylyel a tárgyilagosságot kell elősegíteni, a szólásszabadság erős szakos elnyomásának mondja az ellenzék, amde ismerjük már ezt a kedves szellemtelen játékot a „szabadság“ szóval. Mint Franciaországban is a tanítás szabadságát követeli az ellenzék, hogy aztán meglegyen a szabadsága arra, hogy a tanítást korlátozhassa, a kutatást gázba köthesse, ugy követelik nálunk is a szólásszabadságát, hogy a szólásszabadságot ama tárgyak fölött, melyek napirenden vannak, guzba kössék. Ugyanis mindenütt azt látjuk manap, hogy a hamis szabadságot le kell előbb győzni, hogy aztán feltámadhasson a valódi szabadság, mert sehol senkinek sem szabad hogy joga legyen a jogtalanságra, sehol senkinek sem lehet arra szabadsága, hogy a szabadsággal visszaéljen. Az ellenzék elég visszélt az ezzel a szabadsággal s éppen ez mutatja, mily kétségbeesett helyzetben van. Nos, az ellenzék bizonyára megfogják menteni. Ha Ugron Gabor két nappal ezelőtt azt mesélte, hogy az obstrukció egyenesen a Ház másik oldaláról kapott bátorítást, onnan kiáltották az obstrukciónak hogy csak most ne törjenek össze, — ez persze olyan mesebeszéd, melynek hitelessége nem látszik minden ketelyen felül állónak, — ugy most az ellenzék sorában alkalmasint megmozdult az az áhitatos, bár csendesen ápoló óhajtas, hogy csak most ne törjön össze a többség, csak most törekedjék erélyesen céljához, hogy az ellenzék legalább azzal a neveléses kifogással élhessen, hogy engednie kellett az erőszaknak. A jognak ugyanis megvan az a sajátosága, hogy ki lehet csikarni, és ebben az esetben is majd csak ki lehet csikarni az állam jogát. Teljes határozottsággal kijelentette a miniszterelnök, hogy bármik legyenek az ellenzék csinyjei, bárhány csinyt eszel is ki az ellenzék, a szabadelvű párt mind e csi-

Ekkor kívül az udvaron
Egy durranás s egy jaj hallszik...
(Ki lehet az?... Mind itt vannak,
S a ki nincs itt, az meg alszik?!)

Kirohan a „fouó sereg“
(A halvány lány remeg, fázik)
S ime, amoit az udvaron
Egy férfi-test vértől ázik.

A halvány lány oda rohan
S ráborul a vérző testre
Felsőhajt es... a faluban
Két halott lett azon este.

Egy dálnok végszavai.

Amint mondják: költő voltam.
Azt is mondják: szívhez szóltam.
Bús volt szívem, bus volt lelkem,
Örömöm a dalban lettem.

Nem vesződött senki vélem.
Magános volt földi eltem,
Hagyatékom sincsen semmi,
Nem civódik érte senki.

Testemet a földnek szántam,
De már azt is rég meg bántam.
Lelkem is van... már nem bánom,
Ezt is csak a földnek szánom.(?)

Dalaimat a föld költé,
Szívem, lelkem búval tölté —
Egészen a földdé lettem,
Mert dalokba öntém lelkem.

Szentsimoni D.

nyeket le fogja győzni és a nemzetet a szomorú jelenből egy jobb jövőhöz fogja vezetni. A párt vezére és a párt maga teljesen feladata magaslátán áll: meg akarják menteni a parlamentárizmust, mely Magyarország nemzeti létének legerősebb kezessége, és így biztosítják az ország kulturális és gazdasági haladását a turbulens ellenzék ellen.

Vegyes hírek.

— **Előfizetőink tisztelettel kérjük, hogy előfizetéseiket megújítva bennünket továbbra is támogatni sziveskedjenek.**

Munkatársainkat, különösen vidéki levelezőinket pedig arra kérjük, hogy vidékükéről szóló közérdekű hírekkel és közleményekkel minél gyakrabban keressék fel szerkesztőségünket.

— **Zeyk Dániel**, Alsó-Fehér vármegye főispánja, nov. hó 29-én székelyre Nagyenyedre érkezett.

— **Az új fiúiskola bokréta-ünnepe** szombaton lesz meg. A közművmunka ugyanis akkorra már annyira készen lesz, hogy az ácsmunkához is hozzá lehet fogni. Egyébként a hozzáértők az iskola építését napról napra nagyobb érdeklődéssel nézik; kívánatos volna, hogy a közzel érdekeltek észrevételeiket az illetékes helyen mentül előbb megtegyék, hogy ahol még előnyösen javítani lehet, az soká ne késsék és el ne maradjon.

— **Körjegyző választás.** A buzásbocsárdi körjegyzőségben f. hó 13-án lesz a jegyzőválasztás. Legtöbb kitalása van ezen állásra, az uralkodó hangulat szerint, Benedek Aladárnak.

— **A nagyenyedi ev. ref. egyházközség** képviselő testülete f. hó 6-án d. e. 11 órakor gyűlést tart a városház gyűléstermében, melynek legfőbb tárgya az 1904 évi költségeloirányzatok tárgyalása lesz.

— **Az Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület** f. hó 3-án, csütörtökön d. e. 11 órakor, a vármegyeház kisgyűlés termében választmányi gyűlést tart.

— **Diák-estély.** A Bethlen-kollégium ifjusága 1904. január hó 16-án tartja meg szokásos diák-estélyét. A rendező-bizottság már megalakult; elnökeül Lázár István tanárt kérték fel. A program is készen van s a meghívókkal együtt nem sokára az érdeklődő közönség kezeihez fog jutni. E kedvesnek ígérkező mulatságot, a mely előreláthatólag megkezdí a farsangi szeszont, ajánljuk az ifjuság és jó kedvet szerető derék közönségünk szives pártolásába.

— **Az első hó.** November 29-én megjelent az első hó. A reggeli órákban nagy szemekkel szalinközva hullott egy fél óra hosszan át nagy gyönyörűséget nyújtva az örvendező gyermeknépnek. De az időjárás nem hűvösödött meg. Söt. f. hó 1-jén orkányszerű déli szél után langyos eső esett és végeztével valóságos tavaszi derű következett.

— **A 3-ik korosztálybeliek nem nősülhetnek.** Egy belügyminiszteri rendelet arról értesíti közhirre-télet végett a hatóságokat, hogy az 1880. évben született azon hadkötelesek, akiknek a f. évben utóljára kellett volna sor alá állniok, de a fennálló politikai viszonyok miatt sor alá nem állhattak, f. évi december hó 31-ig engedély nélkül nem nősülhetnek.

— **A nagyenyedi ev. ref. egyházmegye** tanácsa és fegyelmi bírósága f. év november hó 30-án gyűlést tartott Harasztoson. Az egyházmegyei tanács rendes folyó ügyeket tárgyalta le. A fegyelmi bíróság ítéleket a feleenyedi énekvezér s az ugyanoda való lelkes között felmerült fegyelmi ügyében. A bíróság Derzsi Sándor énekvezért állásától ítéletesen elmozdította. Az enyedi püspöki eklézsia f. hó 28-án kebelezte be a nagyenyedi egyházmegyébe.

— **Pótvásár Tóvisen.** A megyeszerte uralkodó szarvasmarha-betegség miatt úgy, miként egyebütt, Tóvisen sem tartottak a maga idején állatvásárt. Hogy a község forgalmában jelentős szerepet viselő vásár még ez évben pótolható legyen, Tóvis község elöljárósága f. é. decz. 21—22. napjaira kérte a pótvásár engedélyt a belügyminisztertől. Ez időre remélhetjük, hogy az egész környéken megszűnik a marhák fertőző betegsége.

— **Bevonják a tizkoronás bankókat.** A kedves kicsiny, kék bankjegyek életének immáron vége. Egyszerűek és könnyen utánozhatók voltak, — forog is

belőlük ki tudja hány példány közkezen — azért szükségesnek tartotta a Magyar Osztrák-Bank, hogy rövid szereplés után — tűnő két esztendő — bevonassanak. Az új tizkoronásból a következő évben 16 milliót fog-nak kibocsátani. A bankjegyre az eddigi szokástól eltérően, nem irtak ki pályázatot, a tervek készítésével a Magyar-Osztrák-Bank rajzolóit bízták meg, mert illetékes köröknek az a véleménye, hogy ezek a szakemberek rendkívül bonyolult rajzokról valamiképpen elejét veszik a sok hamisításnak. A hamisítók főtanyájában, amely a hatóság kutatásai szerint Ankonában van, miképp vélekednek az új tervről, nem tudni. De hogy a fenyképező gép a bonyolult rajzot a maga hűségében ne tudná reprodukálni? — ahoz szó fér. Egyebekben az újfajta papiros is megfogja nehezíteni a pénzhamisítók gólgát.

— **Állategészségügy.** F. hó 2-án tartott vizsgálat adatai alapján vármegyénkben a ragadós száj- és körömfájás miatt fertőzött községek a Balázsfalvi járásban: Buzásbocsárd, Miháczfalva. Magyarigényi járásban: Gáldtő, Gaurény, Kozslárd, Tótfalud. Marosújvári járásban: Hari, Felsőújvár, Nagylak, Oláhsvíz, Oláhtordos, Nagyenyedi járásban: Haporton, Kissolymos, Lőrinczréve, Miriszló, Marosszentkirály, Megyerék, Oláhaphida, Szászfalu, Tompaháza. Városok Nagyenyed, Vizakna. Vészmertes községek: Balázsfalvi járásban: Obráza; Magyarigényi járásban: Marosszentimre, Metesd, Pojana; Marosújvári járásban: Ispánia, Magyarkoppánd, Marosújvár, Magyarforró; Nagyenyedi járásban: Asszonynepe, Csombord, Felenyed, Marosgombás, Marosbeld, Paczalka.

— **Szólószeti és Borászati Szakközlöny.** F. évi december 1-én Székelyhídon hazánk egyik tekintélyes borvidékének központján „Érmelleki Szólószeti és Borászati Szakközlöny“ mint „Országos hirdetési kalauz“ címen országos érdekű forgalmi közlöny kerül ki a sajtó alól. Célja megismertetni az Érmelleki szőlő-kultúráját és legmagassabb fokig emelni a szőlő és borkereskedést. Előfizetési feltételek. Olvasóknak (kereslet): egész évre 4 kor., félévre 2 kor., negyedévre 1 korona. Ezért kapja az előfizető úgy a szólószeti és borászati szakközlönyt mint az „Országos hirdetési kalauz“ Aki hirdetések rovatában 4—10 szög terjedő ingyen hirdetést tehet közzé. Hirdetőknek (kinálat) egész évre 24 kor. félévre 12 kor., negyedévre 6 korona. Ezért jár a szin közlöny és az „O. H. K.“ Minden éves előfizető 1/8-ad oldalú tetszés szerinti időközökben 4. feleves előfizető 2. ingyen hirdetést tehet közzé. Az előfizetőknek jogukban áll az országos hirdetési kalauz „Szólószeti és Borászati“ vagy általános kereskedelmi rovatában a meghatározott területnél nagyobb is elfoglalni, mely esetben a csekély különbözeti összeg ráfizetendő. Községi és körjegyzők, lelkesek és néptanítók az előfizetési árak felet fizetik.

— **A „Zenélő Magyarország“** zongora és hegedű zeneműfolyóirat most megjelent X. évfolyam 23-dik füzeté a következő szép zeneműjaldonságokat közli. I. Hej de nagyon régen volt, de soká lesz, magyar dalt. II. Strausz J. „A tánczó muzsa“ polka mazurka. III. T o b a n i T. M. „C u p i d i e t t a“, intezézőt. A minden zenekedvelőnek kiválófontosságú zeneműfolyóirat, havonta kétszer mindenkor 12 oldal tartalmán a legkedveltebb s legújabb zeneműveket hozza, úgy, hogy előfizetői az érdemesebb zeneműjaldonságokat, melyek az év leforgása alatt megjelennek, e füzetekben kapják. Előfizetési ára egész évre 24 füzetre 12 kor. félévre 12 füzetre 6 kor. negyedévre 3 korona. Előfizethetni a most folyó IV. évfolyamra, valamint az előző évfolyamokra is a „Zenélő Magyarország“ (K l ö k n e r E d e) zeneműkereskedésében Budapest VIII., József-körút 22/24. Ugyanitt bármely más nyomtatásban megjelent zenemű a legjobban megszerezhető.

Közgazdaság.

Hol használjunk zöldtrágyát?

A zöldtrágyázás jelentősége nem mindenütt egyforma; közelebb eső földterületeket ezen módon trágyázni nem tanácsos, mivel az istállótrágyával, ha ilyenl elegendő mérvben rendelkezünk, mindig nagyobb hatást és szebb eredményeket érhetünk el. A zöldtrágya azonban megszűbb eső földterületeinken jóformán nélkülözhetetlen

FERENCZ JÓZSEF KESERŰVIZ

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMEZŐ ÍZŰ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.

eszköz a gazda kezében, mert ennek alkalmazása által lehetségessé válik úgy az istállótrágya valamint a fuvar kirétele, a mielődig nagyon megszívlelendő dolog, különösen olyan helyeken, ahol legtávolabbi szántóink 3-3 óra járányira fekszenek, a mi az aloldi községek egyik másikában nem is olyan ritka dolog. Nagy jelentősége van továbbá a zöldtrágyázásnak akkor, ha elegendő istállótrágyával nem rendelkezünk s így talajainkat rendszeres trágyázásban nem is részesíthetjük. Ezen trágyahiány előfordul még a legrendszerezesebb gazdálkodás mellett is néha, azonban nagy baj, ha már az rendes állapot mert ez mindig annak a jele, hogy gazdálkodásunk nem a legrendszerezesebb alapon nyugszik. Nincsenek benne helyes arányok. Ilyen esetben vagy a takarmánynövények nagyobb mérvű termelése és ezáltal az állattenyésztés fellendítése, vagy pedig a zöldtrágyázásnak mint trágyázási rendszernek a vetésforgóba való bevetése az első és legfontosabb teendő. A zöldtrágya azonban csak akkor válik teljes trágyává, ha az szuperfoszfattal s könnyebb talajokon kálival is kombináljuk, mert egymagában a talajnak csak nitrogéntartalmát és humusz szükségletét képes fedezni.

A tőzeges réteken termő széna minőségének fokozása.

A szénának úgy mennyisége, valamint minőségétől, tehát a rét talajának minőségétől van függővé tevé, mert ambar az időjárási viszonyok általában igen nagy befolyást gyakorolnak úgy a rét terméshozamára, valamint annak minőségére és kémiai összetételére nézve is, mégis a jobb és kiválóbb rettalajok termése, dacára az időjárási viszonyok ezen nagy befolyásának sohasem olyan ingadozó. Természetesen a jó és biztos termés sikere érdekében sohasem mulasztandó el a rét rendszeres ápolása, ősszel esetleg tavasszal való rendszeres boronálása, a rét növényzetét veszélyeztető avagy elnyomó kártevő gyomok irtása s ezen felül a rét rendszeres trágyázása sem, mert csak ezen esetben számíthatunk biztos és jövedelmező szénatermeszre. Fenti ápolási munkálatok mindenike igen jelentékenyen emeli a széna mennyiségét és minőségét s ezért azok elmulasztása soha semmi körülmények között sem tanácsos, mert hisz a boronálás és rendszeres ápolás még a legjobb réteknél is feltétlenül szükségére válik. Különösen fontos ezek közül a rét rendszeres trágyázása, a mely kiváltképpen csekély termőképességgel bíró kevés vagy semmi foszforsavat sem tartalmazó tőzeges rétekre áll. Ilyen rettalajokkal rendelkező vidékeken mindig jelentkeznek az állatoknál az u. n. csontporhiányosság, a melynek oka a rétek csekély mesz és foszforsav tartalmára vezethető vissza. Az ilyen területekről nyert széna megelemezve sokszor igen jelentékeny differenciát mutat foszforsav és mesztartalomra nézve más területek termésével szemben. Kérdés már most az, hogy a rétek foszforsavval való trágyázása növeli-e a széna foszforsavtartalmát is? A mint ez az ezirányú kísérletekből kitűnt igen. A széna foszforsav tartalma a foszforsavtrágya alkalmazása után jelentékenyen növekedett, a mi az állatoknál mutatkozó csontporhiányosságot megszüntette, ezen felül a takarmány tápértéke és izletessége fokozódott, továbbá a foszforsav trágya kedvezett a pillangós virágú növények (herefélék) elszaporodásának is. Tekintve azt, hogy a rét speciális trágyája a káli, a melylyel általában minden réten a legszembeszökőbb hatást lehet elérni, ezen kettős cél elérésére tehát legezelszerűbb és legmegfelelőbb a kálfoszfat-trágya rendszeres alkalmazása.

A gabonafélék megdülése elleni védekezés.

Egy tapasztalt német gazda írja, hogy a trágyázás és vetés sűrűsége a gabona megdülésére nagy befolyással van és ennek bizonyosságul felemlíti, hogy a 90-es évek kezdetén egyik igen kővér talajú dülőjében erősen trágyázott burgonya után búzát vetett és mert felt, hogy az megdül, gyenge ammoniak-szuperfoszfát trágyázást adott alája. A búza véletlenül ritkán is vetetett és dacára a megdülésre kedvező időjárásnak, nem dült meg, de gyenge termést adott. A következő évben ugyancsak erősen trágyázott burgonya után ugyan ezen dülő egy másik táblájában sűrűn vetette a búzát és az előző évhez hasonlóan ammoniak-szuperfoszfátal trágyázta. Közvetlen szomszédai ugyanilyen talajban trágyázott burgonya után ritkábban vetették a búzát s az ő vetése megdült, emezeké nem. Miután az állandó mely mivelés következtében a búza nála eléggé kifejlesztheti gyökereit és tavasszal hengerezzve is lesz

a megdülés okát nem a talaj meglazulásában, hanem a szalma elhajlásában, tehát gyengeségében látja. Ugyanezen évben a két szomszédos tábla közül — melyek talaja igen buja volt, az egyiket erős foszforsav-trágyázással, kissé ritka vetéssel porosz morgenenként megdülés nélkül 18 q arpat, a másikon pedig sűrűbb vetéssel csak 10 q-t aratott s az utóbbi táblán az árpa erősen dült volt. Hogy a gabona esős években jobban megdül, mint különben, általánosan ismert tény és természetes is, mert a szalma bujábbban nő, sejtövevei lazábbak és kevésbé szilárdak. Ha az ilyen gabonát erős szél éri, a gabona úgy megdül, hogy nem képes többé felállni, de ha szárazabb az időjárás és erős eső verte le a gabonát, akkor az gyakran feláll.

A megdülést tehát ezek szerint elősegítik a mélyen gyökerező növények különösen a lóhere és lóbab — azért, mert gyökérmadaradványaikkal az altalajt lazítják, ezen kívül előmozdítja azt a sűrű vetés és a tulerős nitrogéntrágyázás. Ellensúlyozhatók a megdülést elősegítő tényezők erős foszforsav-trágyázással, a nitrogén-trágyázás részbeni redukálásával, ritkább vetéssel — és amennyiben lehetséges az — erős szalmájú feleség termelésével.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetés 10 szög 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdíjmentes. Levélbeli tudakozásra szívesen válaszolunk, ha postabélyeg mellékeljük. Hirdetéseket a kiadóhivatal veszi fel.

Jó forgalmu üzlethelyiség ellátva kitűnő pékemenccsel, a városi malommal szemben kiadó. Tóth-utca 11 sz. alatt.

470 1-3

Sz. 5055—1903.

tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A marosújvári kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint dr. Nagy Samu ügyvéd által képviselt Margineán Lina ószilvási lakos végrehajtató részére 900 kor. tőke, ennek 1900 évi október hó 16-ik napjától járó 5% kamatai, 50 kor. 70 fill. eddigi már megállapított, úgy a jelenlegi 14 kor.-ban meghatározott és az ezután felmerülő költségek valamint az 1881. évi LX. t.-cz. 169. §-a alapján csatlakoztatott végrehajtató Lieberman Mór marosújvári lakos 86 korona követelése és járulékaiknak behajtása véget Czirka Kándit o-péteri lakos végrehajtást szenvedett ellen a gyulafehérvári kir. törvényszék, marosújvári kir. bíróság területéhez tartozó Gambucz község határára fekvő, 186. sz. tjkvben felvett s Czirka Kándit nevén álló ingatlanokra és pedig: A + 1. r. sz. alatt 353 hr. sz. szőlőre 166 kor., az A + 2. r. sz. alatt 4612 hr. sz. legelőre 154 kor., az A + 3. r. sz. alatt 512 hr. sz. szőlőre 154 kor., az A + 4. r. sz. alatt 1000 hr. szántóra 26 kor., az A + 5. r. sz. alatt 1136, 1137. hr. sz. szőlőre és kertre 159 kor., az A + 6. r. sz. alatt 1193, 1194. hr. sz. szőlőre 200 kor., az A + 7. r. sz. a 1241, 1242, 1243. hr. sz. legelőre és szántóra 54 kor., a 8. r. sz. 1294. hr. sz. a szántóra 30 kor., a 9. r. sz. 1903 és 1904. hr. legelő és szántóra 25 kor., a 10. r. sz. 1766 és 1767. hr. sz. szántó és kaszálóra 21 kor., a 11. r. sz. 1898 hr. sz. szántóra 22 kor., a 14. r. sz. 1244, 226, 656. hr. sz. közlegelő illetményre 10 kor., a 15. r. sz. 723. hr. sz. szántóra 06 kor., a 16. hr. sz. 2034 hr. sz. szántóra 34 koronában megállapított kikiáltási árban az árverést az 1881 évi LX. t.-cz. 146 §-a alapján elrendeli. Az A + 12. r. sz. alatti szántóra az árverés megtagadtatik, mert a tulajdonjog előjegyzésének törlesztését elrendelő végzés még nem jögerős.

Az árverés megtartására határnapul 1904. évi február hó 16-ik napjának d. e. 10 órája Gambucz községben a községhezához tüzetik ki.

Az árverésnek kitétt ingatlanok becsáron alól is el fognak adatni. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság. Marosújvárt, 1903. évi október hó 12-én.

466 1-1

Sólyom,
kir. aljásbíró.

Sz. 6248—1903. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Gerászim Emil ügyvéd által képviselt Gróza Szimion és neje Tyjoreán Szuzánna m.-bagói lakosok végrehajtatóknak Mán Tódor lui Filip vládházi lakos végrehajtást szenvedett elleni 108 kor. tőke, s jár. iránti végrehajtási ügyében a vládházi 724 sz. tjkvben A + 1. r. sz. 163 és 164 hr. sz. ingatlanra a végreh. törv. 156 §.

értelmében egészben összesen 754 korona becsárban az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1903. évi december hó 5-ik napján d. u. 3 órakor Vládháza községhezához tartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével, tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósa mint tkvi hatóságától. Nagyenyeden, 1903. szeptember hó 12-én.

473 1-1

Weiner,
kir. aljásbíró.

Sz. 2925—1903.

tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a balázsfalvi takarékpénztár részvénytársaság végrehajtatóinak Kaden Miklós ohábai lakos végrehajtást szenvedő ellen 762 kor. s jár. iránti végrehajtási ügyében az o.-hábai 823 sz. telekjkvben: A + 1 r. 2403/2 hr. sz. alatti ingatlanra 137 kor., a 865 sz. tjkvben A + 1 r. 2745 hr. sz. alatti ingatlanra 392 kor., az A + 2 r. 3124/2 hr. sz. ingatlanra 198 koronában megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1903. évi december hó 22-ik napjának d. e. 10 órakor Ohába községhezához tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok kikiáltási árának tizszázalékát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 170 §-a értelmében bánatpénzt csak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóságától.

Balázsfalván, 1903. évi augusztus hó 31-án.

469 1-1

Csiszér,
kir. albiró.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Brádetul orláti pénzüzet végrehajtatóinak Oprisor Isia és neje szül. Duma Mária vizaknai lakosok végrehajtást szenvedők elleni 182 kor. tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a vizaknai 1024 sz. tjkvben A + 1 r. 466—4467 hr. sz. a., az 1134 sz. tjkvben A + 1—10 r. sz. ingatlanokra 2564 kor., az 1774 sz. tjkvben A + 1. r. sz. ingatlan 23 kor., az 1775 sz. tjkvben A + 2 rend 111 kor. ezennel megállapított becsárban az árverést elrendelte, az 1775. sz. tjkvben C 3 a. öv. Csovika Nikuláé javára bejegyzett élet-hosszjani haszonélvezeti jog érintetlen hagyásával, a szolgalmi jog bejegyzés megelőző terhek kielégítésére szükséges összeg 900 koronába állapítatik meg.

Az árverés megtartására határnapul 1903. évi december hó 16-ik napjának d. e. 9 órája a vizaknai tkvi hatóság hivatali helyisége tüzetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Kelt Vizaknan, 1903. évi október hó 4-én.

471 1-1

Korinsky,
kir. aljásbíró.



Hirdetéseket!

felvesz a kiadóhivatal:

Földes Éde könyvkereskedése Bethlen-utca 2.



Sólyom,
kir. aljásbíró.

Sz. 6248—1903. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Gerászim Emil ügyvéd által képviselt Gróza Szimion és neje Tyjoreán Szuzánna m.-bagói lakosok végrehajtatóknak Mán Tódor lui Filip vládházi lakos végrehajtást szenvedett elleni 108 kor. tőke, s jár. iránti végrehajtási ügyében a vládházi 724 sz. tjkvben A + 1. r. sz. 163 és 164 hr. sz. ingatlanra a végreh. törv. 156 §.

Az Orsz. Gazd. Munkás-és Cséplőipar-pénztár ajánljuk jó indulatú. Éremtelen az az írókészség, a szép írókészség. Biztosítva a családait ezen segély-pénztárnál.

Számos elismerés és bizalom nyilatkozat
igazolja azt, hogy

TÁNGEL JÓZSEF
női, férfi és gyermek divatáru üzletében
NAGYENYEDEN

a legszolidabb szabott árak mellett
csakis mindig
a legjobb minőségű árak lesznek kiszolgálva.

A nagyenyedi ev. ref. és ágost. egyházak közös tulajdonát képező Várkerületi Barta Péter-féle üzlethelyiség (meszárszék és külön üzlet) 1904. április 24-től 3, esetleg 6 évre

bérbe adatik.

Kikiáltási ár 500 korona.

A bérbeadás árverés útján eszközöltetik folyó évi december 8-án délután 3 órakor a református egyház elemi iskolájának helyiségében.

Zárt ajánlatok is elfogadtnak.

Árverezni szándékozók 10% bánatpénzt kötelesek az árverés alkalmával az egyházak megbízottjának átadni

A nagyenyedi ev. ref. és ágost. egyházak közös bizottsága.

467 1-2

NAGYENYEDI KÖNYVNYOMDA ÉS PAPIRÁRUGYÁR RÉSZV.-TÁRS.
NAGYENYED.

Készít: műveket, folyóiratokat, hírlapokat, körleveleket, képes árjegyzékeket, levélpapírokat, falragaszokat, meghívókat, mindennemű kereskedelmi nyomtatványokat, könyvnyomdai és könyvnyomdai kivitelben. Továbbá postasomag és üveg-eimkéket, pecsétjegyeket, ragjelzőket, porkapszulákat, papírzsákokat, kötőzopapírokat, és mindennemű gyógyszerészeti nyomtatványokat, könyv- és könyvnyomdai vagy dombornyomásban szép és olcsó kivitelben.

Mindennemű **DOBOZÁRUT** (Cartonnage)
u. m.: közönséges és hajlított dobozokat stb.

gyógyszeresek, cukrászok és gyárosok részére készült árucikkek jutányos és részben csomagolására olcsó ártan szállít.

783/1903. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a balázsfalvi kir. járásbírósnak 1903. évi 405 számú végzése következtében dr. Mánin Gyula ügyvéd által képviselt Pátia takarékpénztár javára Fazék Péter és társai ellen 324 kor. s jár. erejéig 1903. évi augusztus hó 6-án fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1260 kor.-ra becsült következő ingóságok és pedig: Marginean János a Todtenál: 2 ökr., 1 ökröszékér, 1 fehér tehen, Pinka Jánosnál 2 ökr nyilvános árverésen eladtnak

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbírósnak 1903. évi V. 405 2 sz. végzése folytán 324 korona tökéletes, ennek 1902. évi július hó 21 napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 77 kor. 98 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Nagy-Csergeden alpersek lakásánál leendő eszközökre 1903. évi december hó 16-ik napjának d. e. 10 óraja határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. §-a értelmében középszétfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatják s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 102. § értelmében ezek javára is elrendeltetik. Kelt Balázsfalván, 1903. évi október hó 23-ik napján.

Thát György,
kir. bir. végrehajtó.

468 1-1

Sz. 6249-1903. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbírósnak mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Gerászim Emil ügyvéd által képviselt Filip Juon nyírmezői lakos végrehajtónak Buta Szimion ugys mint kiskoru Buta Alexandri és Gánásé gyámja, és öz. Buta Niculáéné mint kiskoru Buta Szavina és kiskoru Buta Maria nyírmezői lakosok végrehajtást szenvedők elleni 72 korona töke s jár. iránti végrehajtási ügyében a nyírmezői 114 sz. tjkvben A + 1-6 r. sz. 185, 186, 187, 188, 189, 226a/1 595/1, 983, 984, 985, 1152/1, 1418 és 1779/2 hr. sz. ingatlanra a C 5 alatt öz. Buta Niculáéné javára bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartásával 815 kor. és a nyírmezői 247 sz. tjkvben A + 1-3 r. sz. 493/2, 1101, 1156/2 hr. sz. ingatlanra 11 kor., összesen 826 kor. becsáron az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1903. évi december hó 5-ik napján d. e. 10 órakor Nyírmezői községbáznál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul is el fognak adni

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-át középszétfizetésben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt I. M. rendelet 8 §-ában megjelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-ez. 170. § értelmében a kir. bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóságnak Nagyenyeden, 1903. évi szeptember hó 12-én.

Weiner,
kir. aljárásbíró

472 1-1

FÖLDES EDE

könyv-, papir- és zeneműkereskedése

NAGYENYED
FÖTÉR.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát a tudomány minden ágából. Raktáron nem levő könyvek három nap alatt eredeti bolti áron beszereztetnek. Folyóiratok, divatlapok megrendelése postaköltség felszámítása nélkül eszközöltetik. Nagyobb művek beszerzésénél a fizetés részletekben is teljesíthető.

Iskoláknak jutalomkönyvek beszerzését, valamint könyvtárak könyvszükségletét előnyös feltételek mellett eszközölöm, mely könyvekből állandóan nagy raktárt tartok.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve

tisztelettel

FÖLDES EDE.

Nagyenyedi kisegítő takarékpénztár P-I.

Alaptőke: 300,000 korona.

Tartalékalap: 100 000 korona

Elfogad betéteket évi 5%-ra.

Előnyös kölcsönt nyújt betáblázásra.

Kereskedelmi váltókat 6%-al számítol le.

Váltókölcst 6 1/2%-ra ad.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9-12 óráig.

Pénzt, sok pénzt,

havonként 1000 koronáig kereshet mindenki tisztelegesen minden szakismeret nélkül.

Küldje be címét **E 419** jelige alatt a következő címre: **Annoncen-Abteilung des „Merkur“ Mannheim, Meerfeldstr.** 441 8-50

VAJNA MIKLÓS

SZÉKELYHIDY JÁNOS utóda

uri és női divatáruháza Nagyenyeden.

Van szerencsém a nagyrabesült vevőközönség szives tudomására juttatni, hogy bevásárlási utamon oly gyáruknál sikerült nagyobb mennyiségű árut beszerezni, melyeknek gyártmányai mindenütt a legnagyobb kedveltségnek és keresletnek örvendenek. Az idei őszi és téli divat hölgyeknek

angol és francia cybeline és Homespoin szövetek
sottis selymek, francia mosó bársonyok, flanelek s barchettek.

Különös figyelembe ajánlom egyes costum ruha szöveimet, valamint Blouz selyem és mosó bársonyokat. Együttal bátorkodom a nagyrabesült vevőközönség szives figyelmét felhívni, hogy az árak minden árucikkknél 10-5%-kal emelkedett, különösen **vászonnál**, mindazonáltal még október hó 1-ig az ár marad mint volt.

Enyedi vászon frt 4.90, 5.30, 5.60. Margit vászon frt 7.25.

Pelikán és Gyukits férfi kalap gyárosok valamint a világhírű pécsi kesztyű gyár kizárólagos raktára.

A nagyenyedi harisnyagyár egyedüli képviselője.

Melyek után magamat továbbra is becses pártfogásukba ajánlom illő tisztelettel

VAJNA MIKLÓS